

市老科技工作者协会成立

12月17日,我市召开老科技工作者协会成立大会,标志着市老科技工作者协会正式成立。

长期以来,我市的老科技工作者在科研、文教、卫生、工农业等各条战线上辛勤工作,具有较高的专业技术水平、丰富的实践经验,是我市的重要人才资源和宝贵财富。以老科技工作者和退休干部为主组成的老科协,聚集了广大老科技工作者中的中坚力量,工作涵盖了科技工作、经济工作、老龄工作等方面,与科技兴市的发展大局紧密相连、息息相关,是市委、市政府联系广大老科技工作者的桥梁和纽带,为全市广大老科技工作者排忧解难、

热、贡献力量搭建了平台载体,对我市的经济社会持续健康发展具有重要意义。

市老科协成为广大老年科技爱好者实现科学梦想的舞台,做到学以致用、推陈出新,创造性地开展工作,用相长重实效;立足长远,凝心聚力,以良好的工作作风和团结互助的精神,坚持民主管理,完善平台功能,加强与党委政府、各相关部门之间的沟通交流,积极建言献策,做到谋之有为、谋之有用,为全市经济社会发展贡献力量。

会上,市政协主席薛伟民,市委常委、副市长张勇向市老科技工作者协会授牌授印,市人大副主任张晋芬,市政协副主席钟益民、徐力进、赵映宝、郑一川等领导参加会议。

记者 李锦芳



12月15日,大理降了一场大雪,美丽的大理古城银装素裹,被大雪装扮得格外漂亮,吸引了不少游客前往观赏雪景。记者在大理古城采访时看到,为方便游客游玩,古城旅游服务公司的十多名工作人员在南门楼楼奋力铲雪除冰,为游客创造了一个安全的游览环境。

记者 董锦霞 摄

海东镇开展入湖河流综合整治

12月13日,海东镇全体机关工作人员和文武村委会村组干部对入湖河流——玉龙河进行综合整治。市委副书记、海开委常务副主任、玉龙河“河长”杨晓等领导一道参加整治活动。

流经海东镇名庄——文武——向阳3个村委会的玉龙河是一条全长8000米的人湖河流,它对于保护洱海、保护生态环境、农业灌溉、方便人民生活具有重要的作用和意义。当天早上9时,杨晓和海东镇全体机关工作人员、文武村委会村组干部共100多人来到玉龙河文武段,对河流中和河堤周边的淤泥和杂草垃圾进行清挖、清扫。整治过程中,大家不怕脏、不怕累,手持铁铲、锄头,撮箕干得热火朝天。在场的工作人员和镇村组干部看到杨晓干得十分起劲,劝其休息一下,他诙谐有趣地说:“我是‘河长’,不能只挂名、不干事,现在汗都没流出来,再干一会儿”,逗得大家乐呵呵的。经过2个多小时的辛勤劳动,共清理淤泥12方,杂草垃圾近1吨,玉龙河被清理得干干净净。

据介绍,海东镇每年都要对玉龙河进行3—4次清理整治,眼下正值农田水利基本建设时节,开展此次整治活动,不仅对于保护洱海、保护环境具有重要的作用,而且对于加强农田水利基本建设,改善农业生产条件、方便人民生活有着重要的意义。同时,通过这次整治活动,进一步号召和动员海东广大群众积极投身于保护洱海、保护环境行动中,共建美好家园。

记者 李世奇

关迤社区开展安全生产大检查

下关镇关迤社区近期开展安全生产大检查活动,对辖区内的所有出租房屋、小作坊、加工厂、建筑物、临时简易房等存在的安全隐患进行全面排查。

此次排查共清查13家安全生产加工小企业存在安全隐患,主要是无证照进行生产经营、加工以及经营场所老旧。社区在排查过程中坚持边检查边整改,以检查促整改。

马莹

小街自然村新农村示范建设取得明显成效

在认真贯彻落实党的十八大和省、州市农村工作会议精神热潮中,上关镇河尾小街自然村被列为2013年新农村“示范村”建设,经过近一年的艰苦努力,示范村建设出现热火朝天的大干快上局面,展示了新农村新气象的蓬勃生机。

河尾小街自然村是以回族为主的民族村,辖两个村民小组,143户527个人口,耕地面积296亩。经济结构以种养殖业为主,客货运输,服务经商,外出务工为一体的经营方式。2013年人均纯收入5472元,人均占有粮395公斤,较上年分别递增22%和20%。

“示范村”项目建设中,一是村组主要领导和清真寺管委会成立领导小组,相应组成工程理财小组,协调理事会,工程建设促进会,为项目建设奠定了组织基础。同时,在工程招标中,实施了“四议两公开”流程,给群众知情权参与权,使工程在廉洁公开有情的阳光下推进。二是投资54万元完成顶道公路路面硬化602平方米,投资26万元,完成路旁绿化650株,墙体、彩绘共7293平方米;投资18万元完成路灯15盏和清真寺、老龄活动中心项目;投资50万元完成了灌溉沟622.5米及排污管道431米。三是在政府投资90万元基础上

2013年度大理导游年审暨食品安全培训班顺利结业

12月17日,2013年度大理导游年审暨食品安全培训班结业仪式举行。通过为期五天的法律法规培训,达到了预期效果,顺利结业。市人民政府聘请了培训合格的导游作为食品安全监督员。

饮食是旅游活动的重要组成部分,它直接影响到旅游业的效益和知名度。旅游市场食品安全关系到广大游客的身体健康和生命安全,关系到景区的稳定、和谐,关系到我市的形象和旅游产业健康发展。培训期间,州市旅游部门邀请专业教师对旅游市场食品流通环节、餐饮服务环节及食物中毒的应急处置等方面的内容进行培训。通过培训,要求导游学员坚持加强学习,提升素质,争做一名政治素质好、业务精湛的文明旅游倡导员,做环境保护的义务宣传员,做行车途中的交通协管员,做好旅游餐饮服务的食品安全监督员,做好景区游览活动中的森林防火管理员,做预防“法轮功”等邪教活动的监管员。

会上,市政府还聘请了培训合格的导游作为食品安全监督员,向他们颁发了聘书。希望导游在工作中把食品安全知识宣传到广大旅游经营户和游客中,普及食品安全知识和法律法规,提升旅游食品经营户和游客的食品安全意识,营造人人关心、支持食品安全工作的良好氛围,并在日常的工作当中发现存在的食品安全隐患,及时举报,维护旅游市场食品安全。

副市长杨静玲及州市旅游部门领导参加结业仪式。

记者 郭鹏昌

我市部分退休老领导参观考察民营企业

12月12日,市委老干部分局组织我市部分退休老领导,赴大理华兴企业集团参观考察。老领导们来到漾濞江边的太阳能电站,认真听取企业负责人对集团党建工作和生产经营情况介绍,实地参观考察向阳电站发电厂房和变电站。

大理华兴企业集团创建于1997年7月,是一个集纺织、造纸、电力、建筑、房地产开发、金融服务为一体的多元化、外向型发展的大型民营企业集团。集团下辖10个有限责任公司,拥有员工4000多人,资产总额超过12.5亿元。2001年至2007年,华兴集团以产业生态化的投资方向,在漾濞江边兴建装机容量为2.62万千瓦的

彭孟德

食品安全靠大家

整合了社会资源合力,集资、捐资、争取资金395万元,完成了485万元投资规模。

经过小街自然村示范建设,呈现了道路畅通硬化、群众告别了出行泥泞路滑;灌溉排污通达,绿化、美化、亮化使环境清新;老年活动中心,使人民生活健康快乐向上;加之自来水入户通、数字电视化、庭院绿化各俱特色,人居环境舒适,突写了回民爱国爱教特色。展望未来,小街自然村将彰显出“生产发展,生活宽裕,乡风文明,村容整洁,管理民主”欣欣向荣的社会主义新农村美景。

段士业

大理市见义勇为基金会办公室 关于对提请云南省人民政府表彰2013年度见义勇为先进个人的公示

根据《云南省奖励和保护见义勇为人员条例》的规定,拟将袁建兴提请云南省人民政府进行表彰奖励,现予以公示,公示期7天。

袁建兴,男,1952年10月生,汉族,大理州皮革厂退休工人,现住大理大关迤社区(森林武警旁边),云南省大理市人。

“如果再次遇到此类情况,我还会毫不犹豫地跳下水。”现年61岁的袁建兴老人回忆当天情景,如实说道。

时间回到1月18日下午13时55分。这天,61岁的大理州皮革厂退休工人袁建兴在下关镇泰安桥西洱河边散步。突然听到河岸传来呼救声,原来,在泰安桥南侧东段100米处的河边有两个儿童落水,一群人在围观。袁建兴三步并作两步向出事地点跑去。此时,两名儿童一边高呼“救命”,一边用力扑打水花。袁建兴见此情景,顾不上自己年事已高,没来得及脱衣服便纵身跳入水中。1月的河水冰冷刺骨,加之

自己的棉袄浸水变得十分沉重,老人拼命地游向两名儿童身边,左手拉住一个孩子的上衣,右手拖着另一个,一边艰难地前行,一边还告诉孩子不要怕。袁建兴艰难地向岸边靠拢,可小孩踩在长满青苔的斜坡上时不停打滑,根本站不住,袁建兴老人只能拼尽全力,提起左手小孩的衣领,将其推至斜坡处,岸上的群众伸出双手将孩子拉上岸。经过数十分钟的营救,第二个孩子也得到了救助。

全身湿透的袁建兴在陆续赶来的群众帮助下,也上岸了。看着孩子安然无恙,袁建兴老人悄悄消失在人群中。

2013年12月19日起至2013年12月26日止,为公示时间,如对被公示人及其见义勇为事迹有异议,请向大理市见义勇为基金会办公室反映。通讯地址:大理市富海路189号大理市见义勇为基金会办公室,邮编:671000,电话:0872-2312121。

大理市见义勇为基金会办公室 关于对提请表彰2013年度大理市见义勇为先进个人的公示

自2013年8月以来,大理市见义勇为基金会陆续收到我市见义勇为先进事例,经见义勇为基金会办公室核实,所反映见义勇为事迹属实,根据《云南省奖励和保护见义勇为人员条例》的规定,拟将李全等10人先进个人提请市人民政府进行表彰奖励,现予以公示,公示期7天。

一、路遇车祸 乡干部善底救人 李全,男,1973年12月生,白族,中共党员,大学学历,大理州编办干部(太邑乡新农村工作队队长),现住大理市下关镇金龙小区32号,云南省迪庆州维西人;

李春振,男,1972年1月生,白族,中共党员,初中学历,大理市太邑乡政府驾驶员,现住大理市下关镇金叶巷19号3单元602室,云南省大理市人;

苏建勋,男,1984年9月生,汉族,中共党员,在职研究生,大理市太邑乡武装部干部,现住大理市工业园区文华路上段西源小区A幢261,云南省大理市人;

2013年6月19日上午8时左右,太邑乡党委副书记、新农村建设工作队队长、州委办办调研员李全与乡政府机关驾驶员李春振两人像往常一样赶去太邑乡政府上班。当他们的车行驶到320国道距乡政府大约4公里处时,看到前面的车停了下來,该车驾驶员正向西洱河一蹶不振。一定是出车祸了,李全心头一震,赶紧让驾驶员停车。

车刚一停下,两人便迅速跑向路边,见到一辆白色越野车因车祸翻入深深的西洱河河底,看到这一幕李春振马上报了警。时至汛期,西洱河正在泄洪,伤者如果不能及时从车里爬出来,后果不堪设想,两人想到这里,决定先下到河底救人,他们沿着陡峭的河堤一步一步地向下挪,快到河底时,他们听到了微弱的呼救声。到了半壁,看到出事车辆已经被河水淹没了一半,一个男子被紧紧地卡在驾驶位上,正是一个用虚弱的声音呼救。李全、李春振急忙把他从驾驶室里抱出来,所幸该男子伤得不重,没有生命危险,但男子说俯驾位置还有一个女子。

在出事车辆旁边的河水里,他们看到了一个女子,已经不省人事,全身是血,李全用手探了一下,发现还有微弱的气息。由于没有担架,李全、李春振手平举着受伤女子的身体,沿着笔直的石岩小心翼翼地一步一步往上爬。受伤的男子在后面紧张地呼喊着受伤女子的名字。此时路过的太邑乡党委委员、武装部部长苏建勋也看到了这个情况,他迅速将车靠边停下,并放置了警示标志,避免形成交通堵塞,同时组织路边围观的驾驶员手拉手接力滑下半山坡帮

一起施救。经过20多分钟紧张的救援,大家携手终于把这名受伤女子抬到了公路上。由于大保高速公路维修,320国道超负荷运行,堵车特别严重,120急救车赶到现场至少需50分钟,看到受伤女子已经奄奄一息,不能再等了,他们当机立断,把这名女子抬到李春振这辆车上,迅速开往州医院抢救,苏建勋则驾驶另一辆车在前方开道,疏通过往车辆和行人,两辆车一前一后飞快地往州医院驶去。

9时05分,一赶到州医院,他们迅速把伤者抬到了急诊科手术室。他们向交警部门汇报了车祸情况后,就一起悄然离开了。走出州医院,他们才发现抢救伤员时,灌满荆棘和岩石将脸和手脚划出了一道道鲜红的血痕,受伤女子的血也染红了他们全身。

二、父子二人被困 税务干部勇施援手 苏应清,男,白族,大学本科学历,1965年11月生,大理市国家税务局二分局干部,现住大理市下关镇关平路下段市国税局宿舍,云南省剑川县人。

2013年6月16日下午4时左右,在干菜生意的孔先生带着6岁的儿子来到西洱河兴盛大桥下游泳。但没想到孩子的救生衣漏气进水,孔先生发现不对,奋力抱着即将下沉的儿子向岸边游去,由于体力透支过大,却无力将儿子拉上来,只能在水中大声呼救。

这时苏应清正在不远处游泳,听到有人呼救,他急忙游过去,只见一个大人和一个小孩正在水中挣扎,并不停地喊救命,他来不及多想,拿着水中的救生圈快速向两人游去。他将救生圈交给孔先生,而后把自己穿灌水的救生衣的孩子拉住,全力游向岸边,随后,他又再次返回将孔先生救上岸。

三、一身正气 勇擒劫匪 和双金,男,1969年5月出生,初中文化程度,藏族,大理市环城南路火柴厂宿舍,大理市下关镇国有资产管理公司。

2013年8月5日下午13时40分许,下关中西侧人行道上迎面跑来一男子,只见他神色慌张,且手上抱着一个女式包,这一举动引起了和双金的警觉。再往前走10多米,他看见滇纺桥头跑来一女子,不断地摆手,这时他意识到可能是抢劫,他立即转身见前方驶来一辆微型车,便在路边一招手,车停了下来,他边上车边请驾驶员帮他一起追抢包男子,当车追到祥和苑时,见抢包男子正坐一辆三轮摩托准备逃离,他果断从微型车上跳下来,冲向前去,该男子慌忙把包仍在三轮车上,向人行道逃跑,和双金把包铐上后继续追,刚跑出去

5米远,就看到一把将该男子抓住,男子试图反抗,并掏出匕首。正在这时,有三、四个中学生跑过来,帮忙控制住了该男子,和双金让学生马上拨打“110”报警。这时对面刚好开过来一辆警车,被抢女子也追了过来,和双金向警官说明事情经过后,便把该男子交给警方而后上班去了。

四、年轻辅警伸援手 柔弱女子得保全 田建成,男,1991年1月出生,高中文化程度,白族,大理市创新工业园区红山村村委会红山村311号,大理市公安局满江派出所。

2013年3月18日13时左右,正在轮休、身着便服的田建成,去中通快递取包裹,突然听见路边一女子在喊“救命”。顺着声音看去,只见一男子强行搂抱、拖拽女子,一开始田建成并没有在意,以为该男子在撕扯女子的衣服,女子大声叫喊救命,田建成一惊慌恐,且不停地向路人求救。辅警的职业敏感,田建成觉得这不是家庭纠纷,肯定是该男子要对女子实施强暴。想到这儿,田建成冲上前去阻止该男子,并很快将其制服,而后扭送到开发区派出所。后来得知,该男子见女子单独行走便心生歹意,强行猥亵。由于田建成相救及时,这名女子得到了保护,未受到进一步的伤害。

五、危难时刻 好司机勇救孕妇 周宇,男,1983年1月出生,初中文化程度,回族,大理市大理镇龙龕村村委会十八社23号,大理市公安局出租车公司。

2013年11月8日下午15时10分左右,周宇像往常一样驾驶着出租车从大理方向回到军洞接人,在经过214国道与西环线交叉口时,看到路边有一名男子与一名年轻女子正在拉扯,周宇第一反应是“小两口吵架”,因此没有太在意。可正在这时,周宇看到那男子突然拔出把刀穷凶极恶地朝年轻女子手腕刺去,周宇心说“不好”,一脚急刹车停在路边,边喊边朝两人跑去,行凶男子见有人来了,一把抢了女子手上的包就跑。周宇跑到年轻女子身边着急地询问她伤势如何?年轻女子可能吓呆了,脸色苍白地说出一句话:“阿叔救我!我已经怀孕了!”

年轻男子正是伤到手,周宇迅速朝逃跑的凶徒追去,只见男子跑得很快,眼瞅着翻过了隔离花台,跑上214国道,顺着下关方向逃跑。中途一名骑自行车的男子也加入了追凶徒的行列,大约追出去800多米的距离,那名凶徒跑进了清平村,眼瞅不见了。因担心受伤女子,周宇只有先回去,当返回到女子身边时,女子似乎再也支撑不下去,一下子瘫软到地上。周宇用车上的

毛巾简单地给女子包扎了一下伤口,又迅速报了警。做完这一切,周宇赶快将女子送往离事发地点最近的附属医院急诊科。几天后,女子痊愈出院。

六、二人齐心协力 劫匪无路可逃 杨康俊皓,男,1988年1月出生,大专文化程度,汉族,大理市创新工业园区金星小区93008幢,大理市公安局开发区派出所辅警。

王波,男,1968年10月出生,高中文化程度,汉族,大理市创新工业园区富海路大通商住楼,大理市创新工业园区明珠社区。

2013年11月21日13时30分左右,明珠警务室辅警杨康俊皓、王波接到群众报警,称在明珠社区发生劫案。突然听到警声,王波、杨康俊皓二人立即放下手中的工作冲向门口,发现一女子背着小孩往苍山路方向跑去,边追边喊。王波立即追上该女子,该女子说:“一个穿着破旧牛仔裤的小伙子把我的钱包抢走了,他往那边跑了!”杨康俊皓、王波二人按照该女子的描述及嫌疑人的逃跑路线追去。最终将躲藏在西窑村一出租房楼道内试图反抗的嫌疑人张某某抓获,并交派出所处理,值班民警当场从嫌疑人身上搜出受害人的钱包,内有现金7000余元,金项链一条(价值7000元左右),共为受害人挽回经济损失14000余元。

七、勇敢无畏 力擒嚣张扒手 李洪文,男,1967年10月出生,高中文化程度,白族,大理市上关镇马邑村民委员会村民。

2013年5月22日,是当地传统的沙坝街,上关镇马邑村村委会村民李炳扬到沙坝街赶集,在购物过程中发现被扒手行窃,将其手机钱包盗走,遂将扒手擒获,扒手便与李炳扬扭打起来,由于李炳扬年事已高,体力不支很快被扒手打伤,随着“抓小偷、抓小偷”的喊声,围观的群众越来越多,小偷想尽快脱身逃跑,就掏出随身携带的凶器。正在这时,刚好在附近赶集的李洪文看到后,毫不犹豫地冲上前阻止扒手,在搏斗中李洪文右手受伤,但他不顾个人安危继续与扒手搏斗,直至将其控制,并将其扭送到洱源县邓川镇中和村委会,后由邓川派出所民警将其带走。

2013年12月19日起至2013年12月25日止,为公示时间,如对被公示人及其见义勇为事迹有异议,请向大理市见义勇为基金会办公室反映。通讯地址:大理市富海路189号大理市见义勇为基金会办公室,邮编:671000,电话:0872-2312121。